
ОПИТУВАННЯ 

липень 2024

щодо особливостей гуманітарних 
потреб громад



Опитування проводилось Всеукраїнською Асоціацією ОТГ на

базі Платформи «Тимчасово окупованих та деокупованих 
громад» за підтримки швейцарсько-українского проєкту Decide

У разі використання результатів опитування, посилання на Всеукраїнську Асоціацію ОТГ є 
обов'язковим



В опитуванні взяли участь 118 представників органів місцевого самоврядування 

Опитування проводилось протягом червня-липня 2024 року

Мета опитування: визначення та аналіз особливих гуманітарних потреб громад, які 
постраждали внаслідок окупації або військових дій для виявлення пріоритетних сфер 
підтримки, спрямованої на задоволення базових потреб населення, відновлення 
інфраструктури та забезпечення соціальних послуг

Цільова аудиторія: органи місцевого самоврядування

Загальна інформація



Області України, представники 
яких взяли участь в опитуванні

В опитуванні взяли участь представники з 10 областей, наближених 
до зони бойових дій

Найбільше відповідей надійшло із Запорізької області - 18,6%
Інші області, що значно представлені в опитуванні, це:
Харківська - 13,6% та Київська - 14,4%

Менші частки відповідей надано із :
Дніпропетровської - 12,7%,
Одеської - 10,2%
Миколаївської - 7,6%
Донецької - 7,6%
Чернігівської - 6,8%
Сумської - 5,1%
Житомирської - 3,4%



Тип громади громади

38,1% опитаних представляють сільську громаду

33,9% респондентів представляють селищну громаду

28% респондентів представляють міську громада 



Статус громади відповідно до наказу 
Мінреінтеграції від  22 грудня 2022 року № 309

Частки респондентів розподілилися наступним 
чином:

38,1% респондентів  громади, які не відносяться до 
переліку, зазначеного в наказі

25,4% - територія можливих бойових дій 

12,7% - територія активних бойових дій 

12,7% - тимчасово окупована рф територія 

11% - деокупована територія 



Інфраструктурні потреби
Які об’єкти інфраструктури були пошкоджені або 

зруйновані у Вашій громаді? 
Основним об'єктом руйнувань є житло, що становить  28,4% 
від усіх пошкоджених об'єктів. Це свідчить про значні втрати в 
житловому фонді громад 

Крім того, 21,1% респондентів зазначили про 
пошкодження всіх ключових об'єктів 
інфраструктури

Тобто загальна частка руйнувань становить 74,3%

25,7% громад повідомляють про відсутність пошкоджень

У 11,9% громад значні руйнування зазнали заклади освіти  та 
медичні установи - 3,7%, що демонструє потребу в 
комплексному відновленні громад 

Загалом, результати вказують на нагальну потребу в 
пріоритетному відновленні житлового фонду та 
комплексному підході до відбудови інших об'єктів 
інфраструктури, щоб забезпечити стабільне 
функціонування громад



Чи є потреба у житлі для мешканців 
Вашої громади/ВПО?

51,3% респондентів відповіли, що так, є потреба у житлі 
для внутрішньо переміщених осіб

20,5% вказали, що потреба у житлі існує для мешканців громади

20,5% відзначили, що не мають такої потреби 

4,3% зазначили, що є потреба в житлі як для мешканців громади, 
так і для ВПО

Існує значний дисбаланс у потребах різних громад: деякі з 
них мають велику потребу у відновленні або створенні 
житла для ВПО, інші ж зосереджені на вирішенні внутрішніх 
проблем із житлом



Який характер потреби у 
житлі?

40,4% респондентів зазначили, що потребують ремонту 
існуючого житла

28,3% вказали на необхідність нового будівництва для 
вирішення житлових проблем

21,2% вважають тимчасове житло необхідним рішенням

4,0% респондентів зазначили, що мають усі три 
потреби одночасно

Це свідчить про те, що громади стикаються з серйозними 
наслідками руйнувань, які потребують як відновлення 
пошкодженого житла, так і зведення нового через дефіцит 
житлового фонду. Потреба в тимчасовому житлі для 
швидкого розміщення внутрішньо переміщених осіб 
залишається актуальною, що підкреслює необхідність 
термінового вирішення житлових проблем 



Чи є у Вашій громаді доступ до 
тимчасового житла? 

65,3% респондентів відповіли, що в їхній громаді немає 
доступу до тимчасового житла

Лише 34,7% респондентів зазначили, що в їхній громаді є 
доступ до тимчасового житла

Більшість громад не мають належного доступу до тимчасового 
житла, що вказує на значну проблему з забезпеченням житлом 
для тих, хто цього потребує, зокрема для внутрішньо 
переміщених осіб. Це підкреслює необхідність розробки та 
впровадження рішень щодо створення тимчасового житла або 
покращення доступу до нього в більшості громад



Економічні потреби 
Чи мають мешканці Вашої громади достатньо 

можливостей для працевлаштування?

59,3% респондентів вказали, що в їхній громаді 
немає достатньо можливостей для 
працевлаштування

40,7% респондентів зазначили, що можливості є 
для працевлаштування у їхній громаді 

Більшість громад мають обмежені можливості для 
працевлаштування, що свідчить про значні економічні 
виклики. Це вказує на необхідність створення нових 
робочих місць і розвитку економіки на місцевому рівні для 
покращення ситуації з зайнятістю



Якої допомоги потребують мешканці 
Вашої громади для працевлаштування?

2,6% відповіли, що їм потрібне професійне навчання для 
отримання нових навичок

Основна частина опитаних громадян потребує допомоги в пошуку 
роботи та фінансової підтримки, що підкреслює економічні 
труднощі в громадах. Значна частина респондентів також 
акцентує на необхідності створення нових робочих місць і 
підвищення рівня професійної підготовки

39,5% респондентів вказали, що найбільше потребують 
допомоги у пошуку роботи

34,2% респондентів зазначили потребу у фінансовій 
підтримці
7,9% вказали на потребу в робочих місцях
7,9% відзначили необхідність у професійному навчанні
5,3% респондентів зазначили, що їм потрібна допомога 
у пошуку роботи, оскільки громада досі відновлюдться



Які економічні ресурси або підтримка 
потрібні Вашій громаді  для відновлення?

61% респондентів зазначили, що основною потребою 
є фінансова допомога у вигляді грантів або 
субсидій

Ці дані показують, що більшість громад потребують 
саме фінансових ресурсів та інфраструктурної 
підтримки для ефективного розвитку бізнесу та 
стабілізації економіки

21,2% вказали на необхідність інфраструктурної 
підтримки (ремонт і будівництво)
Інші потреби включають мікрокредити або позики для бізнесу, 
професійне навчання та підвищення кваліфікації, а також консультаційні 
послуги (юридичні, фінансові тощо)



Соціальні та медичні потреби
Чи є доступ до необхідної медичної допомоги у 

Вашій громаді?

91,5% респондентів вказали, що у їхній громаді 
є доступ до необхідної медичної допомоги

8,5% респондентів зазначили, що такого 
доступу немає

Переважна більшість громад має доступ до необхідної 
медичної допомоги, що є позитивним показником. 
Однак, незначна частина респондентів все ж вказала 
на відсутність такого доступу, що вимагає уваги для 
покращення медичних послуг у цих громадах



Чи є доступ у Вашій громаді до соціальних 
послуг?

92,4% респондентів зазначили, що у їхній громаді є 
доступ до соціальних послуг

5,1% вказали, що такого доступу немає

Окремо зазначено, що соціальні послуги можуть 
надаватися дистанційно, через осередки підтримки або 
релоковані комунальні підприємства, такі як лікарні

2,5% відповіли, що доступ до соціальних послуг є 
частковим

Більшість громад мають доступ до соціальних послуг, проте 
деякі все ще стикаються із частковим або відсутнім 
доступом, що вимагає додаткової уваги для забезпечення 
повного охоплення послугами всіх жителів



Яку додаткову соціальну допомогу 
потребують мешканці Вашої громади?

30,2% респондентів зазначили, що потребують 
психологічної підтримки

27,6% вказали, що потрібна соціальна допомога

2,6% респондентів не потребують додаткової 
допомоги

31,0% респондентів вказали на необхідність підтримки для 
дітей та старших людей

Мешканці громад найбільше потребують підтримки 
для дітей та старших людей, а також психологічної і 
соціальної допомоги, що підкреслює необхідність 
всебічної підтримки цих груп населення



Освітні потреби
Чи є доступ до освіти у здобувачів Вашої 

громади?

93,2% респондентів зазначили, що у їхній громаді є 
доступ до освіти

6,8% вказали, що доступу до освіти немає

Переважна більшість громад мають доступ до освітніх послуг, 
що є позитивним показником. Проте, невелика частина 
респондентів зазначила проблеми з доступом до освіти, що 
потребує додаткової уваги для забезпечення рівного доступу 
до навчання для всіх здобувачів



Чи є доступ до дистанційного навчання?

99,2% респондентів зазначили, що у їхній 
громаді є доступ до дистанційного навчання

Лише 0,8% респондентів відповіли, що такого 
доступу немає

Переважна більшість громад мають доступ до 
дистанційного навчання, що свідчить про високу 
готовність до забезпечення освітніх послуг у віддаленому 
форматі. Однак, невелика частина населення все ще 
постає перед труднощами в доступі до такого виду 
навчання, що потребує вирішення



 Які потреби у сфері освіти є 
найактуальнішими у Вашій громаді?

36,4% респондентів вказали, що є потреба закладах 
загальної середньої освіти
24,6% зазначили потребу в технічних матеріалах
24,6% відповіли, що потреби в освіті в їхній громаді відсутні 
11,9% вказали на необхідність у закладах дошкільної освіти 
2,5% респондентів зазначили потребу в навчальних 
матеріалах

Загалом, громади мають найбільшу потребу в   
закладах загальної середньої освіти та технічних 
матеріалах. Водночас частина громад не відчуває 
освітніх потреб, а деякі вказують на необхідність 
закладів дошкільної освіти та навчальних 
матеріалів. 
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78,8% респондентів відповіли, що їхня громада отримує 
достатньо інформації про програми допомоги

21,2% зазначили, що інформації недостатньо

Більшість громад мають доступ до необхідної інформації про 
державні та міжнародні програми допомоги, що є важливим 
для ефективного використання цих ресурсів. Проте, значна 
частина все ще стикається з інформаційними бар’єрами, що 
потребує покращення комунікації та інформування



Культурні та громадські потреби
Які заходи або проєкти сприятимуть соціальній 

інтеграції та розвитку Вашої громади?
43,6% – економічна підтримка. Найбільша частка респондентів вважає, що 
економічна допомога є найважливішим фактором для соціальної інтеграції та 
розвитку громади

24,8% – відновлення інфраструктури

9,4% – психологічна допомога

Освітні програми складають 12,8% відповідей, що підкреслює їхню важливість для 
відновлення громад. Вони є ключовими для довгострокової стабільності та 
розвитку, хоча поступаються економічній підтримці та відновленню інфраструктури

1,7% – юридична допомога. Юридичні консультації та підтримка 
також залишаються важливими, хоч і не настільки масово визнаними, 
як інші категорії.

Загалом, діаграма показує, що економічна 
підтримка та відновлення інфраструктури є 
найважливішими аспектами для соціальної 
інтеграції та розвитку громад, але також 
відзначається значна роль психологічної 
допомоги та освітніх програм, які мають вплив на 
довгострокове відновлення громади



 Які заходи безпеки необхідні для покращення 
ситуації у Вашій громаді? 

27,4% – укриття та захисні споруди
14,2% – відеоспостереження в цілях безпеки
12,3% – припинення війни та безпекові заходи
8,5% – розмінування
4,7% – система оповіщення
3,8% – поліцейські станції та офіцери
2,8% – деокупація
1,9% – енергетична безпека
0,9% – пожежна безпека та місцева охорона
0,9% – створення центрів безпеки

Підсумовуючи відповіді, думки респондентів 
розподілилися наступним чином:

Це свідчить про те, що громади найбільше занепокоєні 
фізичною безпекою та контролем за ситуацією через 
технологічні засоби. Водночас, припинення бойових дій і 
розмінування залишаються критичними для відновлення, що 
відображає прагнення до стабілізації та відновлення 
нормальних умов життя. Хоча деякі громади не відчувають 
нагальних проблем, загальна увага спрямована на 
довгострокові заходи безпеки



ВИСНОВКИ

Найбільш нагальною проблемою є дефіцит житла як для місцевого населення, так і для внутрішньо переміщених осіб. Дані 
відображають вагомі втрати житлового фонду внаслідок бойових дій, оскільки 74,3% громад повідомили про пошкодження або 
зруйнування інфраструктури, включаючи житлові будинки. 

Освітня інфраструктура громад загалом функціонує, що підтвердили 93,2% респондентів, хоча доступ до освіти залишається 
проблематичним у 6,8% громад. Ще важливіше, що 99,2% громад мають можливість надавати дистанційне навчання, що вказує на 
значний прогрес у забезпеченні безперервності навчального процесу під час кризи. Водночас громади відчувають потребу в закладах 
загальної середньої освіти (36,4%) та технічних матеріалах (24,6%), що підкреслює необхідність інвестицій у розвиток освітньої 
інфраструктури.

Економічна ситуація в багатьох громадах залишається важкою, що проявляється, зокрема через високий рівень безробіття. Основні 
потреби населення — це фінансова підтримка (34,2%) та допомога в пошуку роботи (39,5%). Більшість громад потребують фінансових 
ресурсів у вигляді грантів або субсидій для відновлення економічної діяльності, що підтвердили 61% респондентів. Крім того, громади 
стикаються з дефіцитом робочих місць та низьким рівнем професійної підготовки населення, що вимагає підвищення кваліфікації через 
професійне навчання.              

Для соціальної інтеграції та розвитку громад основними потребами є економічна підтримка, відновлення інфраструктури та освітніх 
програм. Також важливим аспектом є психологічна допомога для зміцнення соціальної згуртованості. У сфері безпеки громади 
потребують укриттів, відеоспостереження та розмінування, що є критичними для стабілізації та безпечного життя жителів.

Опитування чітко демонструє, що громади, які постраждали від війни, мають значні потреби у відновленні житлової та соціальної 
інфраструктури, економічній підтримці та покращенні умов працевлаштування. Водночас критичним залишається питання 
забезпечення безпеки та психологічної підтримки населення. Для стабілізації та відновлення громад необхідна комплексна підтримка з 
боку держави та міжнародних організацій у вигляді фінансової допомоги, інвестицій в інфраструктуру та розробки програм 
професійного навчання для підвищення рівня зайнятості.
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